长三角区域司法行政联动迈出新步伐

金山一平湖签约开展"毗邻党建"

□见习记者 王川

本报讯 随着长三角一体化 的不断深化发展, 沪苏浙皖"三 省一市"间的区域联动合作变得 愈加频繁,不同领域间的"跨界 合作"频频出现,反过来又为区 域一体化的深层次发展提供了借 鉴经验。为深入贯彻落实"两区 一堡"战略定位,积极推动沪浙 毗邻地区一体化发展,形成两地 司法行政"党建引领、优势互 补、互利共赢、协同发展"的新 格局,6月30日,上海市金山 区司法局与浙江省平湖市司法局 率先走出一步,共同签约"毗邻 党建"。

金山区司法局党委副书记施 李华表示,两地的司法行政区域 间联动发展合作,将以年度轮值 制度为依托,以联动发展研讨会 为平台,聚焦两地司法行政发展 中的不平衡不充分问题,着力破



上海金山区与浙江平湖市签约开展司法行政"毗邻党建" 记者 王川 摄

解影响和制约协同发展的体制 性、机制性、保障性障碍,加强 工作协同与业务协作机制建设, 实现双方互惠互利和战略共赢, 构建两地司法行政互联互通、互 帮互助的"朋友圈"。两地司法 行政部门今后将在法治建设、法

律服务、监管执行及队伍建设四大 领域展开交流合作, 具体表现为法 治宣传联袂、矛盾纠纷联调、法律 服务联享、特殊对象联管及干部人 才联育等多项具体内容。

区域发展始终离不开稳定、平 安、法治、祥和的大环境。金山区 与平湖市地相邻、人相近,方言口 音也高度相似,让"跨界合作"具 备了得天独厚的条件。据介绍,金 山区廊下镇有个山塘村 (北山塘), 平湖市广陈镇也有个山塘村(南山 塘),两村由一座不到10米长的小 桥相连。此次签约共建,就是在平 湖南山塘钹子书馆举行。

记者了解到,这并非两地首次 合作共建,早在2010年世博期间, 南北山塘就共同开展了治安联防工 作。多年来,两地司法行政"抱团 前行",存在共赢的巨大潜能和空 间,这样的合作源于地理位置毗 邻,但更深层次的原因是司法行政 改革的目标一致。

签约仪式上,金山-平湖边界 矛盾纠纷联合调委会正式揭牌成 立,并从两地优秀调解员中选出8 人发放聘任证书。两地后续将通过 共同开展调解员培训、汇编边界调 解案例库等形式,深化矛盾纠纷多 元化解合作。

上海女律师联谊会举行 成立三十周年纪念大会

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由上海市女律师联 谊会主办的上海市女律师联谊会成立三 十周年纪念大会在上海喜玛拉雅中心大 观舞台举行。上海市司法局副局长王协, 上海市妇联副主席王剑璋, 中华全国律 师协会副会长盛雷鸣,上海市律师协会 会长俞卫锋,上海市律师协会副会长、上 海市女律师联谊会会长邹甫文, 历任女 律联会长缪林凤、钱丽萍、李慈玲、黄绮 等出席会议。

据悉,上海市女律师联谊会的会员 已从 30 年前的十几个人发展到现在的 8720人,占了目前上海市执业律师人 数的 49%以上。本次大会的主题为"30 芳华绽放 初心不改"。

长江公安民警协助 开展交通事故救援

□记者 季张颖 通讯员 金融

本报讯 6月28日下午,上海长江 隧道内突发车祸,隧道内交通瘫痪,消防 救援车无法进入开展救援。途经此处的 长江航运公安局上海分局长兴派出所民 警,主动下车维护现场秩序,疏导拥堵车 辆,并与消防官兵一道参与破拆施救。经 过现场紧张的救援,被困车内的群众被 顺利救出,隧道也恢复了通畅。

公安大调研:电瓶车安全充电,科学防盗

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 日前记者从杨浦区 公安分局获悉,截至今年5月, 该区控江街道的部分老旧小区, 已安装 33 个无人值守的电瓶车 充电停车棚,使居民能安全充 电、有效防盗。

在杨浦区控江地区,建于上

世纪八十年代的老旧小区,基础 设施、安防设备较为落后。随着 电瓶助动车的普及, 小区内的电 瓶车如何充电,成为影响社区安 全和居民生活的问题。

如何在确保社区安全的同 时, 让居民享受更便捷的生活方 式、得到更满意的优质服务?杨 浦公安分局会同地区街道、消

防、物业等部门对此展开多方调研 与联动攻坚,一个建设现代化无人 看管车棚的构想逐渐成型。

电瓶车长时间充电时电池容易 过热起火,原因是充电时没有安全 保护装置。杨浦公安消防部门对此 进行针对性设计,新建停车棚都安 装了电弧灭弧保护器, 如充电时发 生短路, 马上就会释放电弧灭弧。

车棚还安装了烟感探测器和简易喷 淋,一旦发生火灾,会自动监测并 启动喷淋。

新车棚还装了遥控门锁,不再 需要管理员常驻。居民只要掏出手 机扫一扫,车棚大门就自动打开。 充电桩也实现了手机扫码支付后充 电。这样,居民24小时随时都可 以充电、取车。

不忘初心,走好属于我们的长征路

"中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。" 习近 平总书记庄严豪迈的宣示,道出了一个马克思主义政党的坚定自信和 使命自觉,激励着全党不忘初心、永远奋斗。成立 97 年,执政 69 年,带领亿万人民走过40年改革开放宏伟征程、推动中国特色社会 主义进入新时代, 让一个曾经面临"被开除球籍"危险的国家走近世 界舞台中央,让一个饱经磨难的民族接近复兴梦想……

不忘初心,奋力交出新时代的精彩答卷

97 年砥砺前行,中国共产党团 结带领中国人民建立了中华人民共和 因, 无成了社会王义半守, 确正了社 会主义基本制度,极大解故和发展了 社会生产力。

百代兴盛依清正,千秋基业仗民 心。习近平总书记曾经深情地说:人 民对美好生活的向往,就是我们的奋 4目标。在人民领袖习近平的民本情 怀引领下,党的十八大以来,从严治 党、深化改革、改善民生……实急看 得见、提得着,人民群众更有故心 感、安全感、获得感。事实上,97 年春华秋实也已经明确表明: 一部党 史,就是一部与人民同甘苦共愿难、 为人民解危难谋幸福的历史。

一切向前走,都不能忘记走过的 路。党的最大政治优势是密切联系群 众、党执政后的最大危险是脱离群 众。在党的十九大报告中,习近平总 书记深刻指出、中国共产党人的初心 和使命、就是为中国人民谋幸福、为 中华民族谋复兴。这个初心和使命是 激励中国共产党人不断前进的根本动 力,也鞭策着党员干部要想人民之所 想、急人民之所急、优人民之所优。 带领人民群众创造新的成绩。

时代是出塞人、我们是答塞人、 人民是闽暮人。在2018 年新平質河 中、习近平总书记深情地说道:我了 解人民群众最关心的就是教育、就 业、收入、社保、医疗、养老、居 住、环境等方面的事情, 大家有许多 枚获, 也有不少操心事、烦心事。今 车是贯彻党的十九大精神的开局之 年,是改革开放40周年,是中国共 产党成立97周年,更应不忘初心、 继续前进,奋力交出新时代的精彩答

一个时代有一个时代的主题,一 代人有一代人的使命。历史和现实充 分证明。只有中国共产党才能收中 国,才能发展中国,只有中国共产党 才能腐负起引领中华民族伟大复兴的 **光荣使命。当前,中华民族伟大复兴** 展现出光明的前景。我们比历史上任 何时期都更接近中华民族伟大复兴的 目标、比历史上任何时期都更有信 心、有能力实现这个目标。新时代新 征程,我们更应在以习近平同志为核 心的党中央领导下,推动民族复兴不 新从梦想照进现实。

以榜样之光照亮复兴征程

在党的97岁华诞到来之际。 中共中央发布关于追收郑德荣等 7名同志"全国优秀典产党员" 糠号的决定。

榜样是看得见的哲理。诠释 着共产党人的精神品格。我们党 成立 97 年来,正是在无数榜样 的引领下、依靠千千万万党员的 忠诚奉献,辅展了中华大地田貌 换新颜的社间历程、铸就了更诗 般的发展守堤。

"典型本身就是一种政治力 说不,向突出问题叫极,与弄权 代的光辉业绩。

量"。学习榜样越勤,心灵其鸣 就越响;对照楷模越多,行事作 风就越亚。学习榜样,广大党员 应从里到外、从上到下反复对 照、检验自己理想信念坚定不坚 定,精神上缺不缺"钙";看看 自己有没有当好群众的贴心人、 发展的带头人;闷闷自己有没有 坚守其产党人的本色,短得起考 验。效仿楷样、就要思想上真触 动、行动上具落实,对不良风气 贪腐绝缘,多微雪中迸泉的暖心事。 多下"啃硬骨头"的答功夫,把腳印 留在基层,把口碑立在民心。

使命呼唤担当, 特样引领时代。 让我们以榜样为鞭策,强决心、聚动 力, 焕发初心不改、信仰弥坚的政治 品格,培育至诚奉献、为民造稿的高 尚情操,抖擞担当作为、攻坚克难的 奋斗精神,强化"四个意识",坚定 "四个自信",凝聚起同心共筑中国 梦的磅礴力量,势力创造属于新时

走好属于我们的长征路

每一代人有每一代人的长征 路、每一代人都要走好自己的长 征路。今天,我们这一代人的长 征,就是要实现"两个一百年"奋 4目标、实现中华民族伟大复兴 的中国梦。

走好属于我们的长征路,理 想信念是前行航标、中国特色社 会主义道路是通往胜利的必由之 路。必须坚持用习近平新时代中 国特色社会主义思想或浆头脑、 指导实践、推动工作,坚定中国特 色社会主义道路自信、理论自信、 制度自信、文化自信、自觉做共产 主义远大理想和中国特色社会主 义英同理想的坚定信仰者、忠实 实践者,做实现中华民族伟大复 兴中国梦的奋力开拓者、不得奋

走好属于我们的长征路,一 切为了人民、一切依靠人民是力 量源泉。必须大力造稿人民, 把人 民效在心中最高位置,为人民过 上更加美好生活而失志奋斗;必 须深深桩根人民,问人民风而问 舟、血脉相通、生死与共;必须紧 紧依靠人民,凝聚起众志成城的 磅礴伟力。

走好属于我们的长征路,把 握方向、統筹全局是制胜之道。必 頭立足世情国情党情,統筹国內 国际两个大局、统筹党和国家事 业发展全局。协调推进各项事业 发展,抓住战略重点,实现关键实 破,赢得战略主动,防范系统性风, 险,避免颠覆性危机,维护好发展 全局。必须建设网表国国际地位 相称、冈国家安全和发展利益相

适应的巩固国防和强大军队。为维 护国家安全和世界和平而失志奋

走好属于我们的长征路, 加强 党的领导、加强党的建设,是赢得胜 利的根本保证。必须坚持党中央集 中統一领导,强化政治意识、大局意 识、核心意识、看齐意识,确保在思 想上政治上行动上始终同党中央保 持高度一致。必须坚持全面从严治 党,不断增强党自我净化、自我完 善、自我革新、自我提高能力,提高 党的领导水平和执政水平、增强拒 腐防变和抵御风险能力、确保党的 终成为中国特色社会主义事业的坚 强领导核心。

"雄吴浸道真如铁,而今迈步从 头越"。走好属于我们的长征路,贵 任重大,使命光荣。 (谚路 整理)